

Ο μηχανολόγος ηλεκτρολόγος Αναστάσιος Κουμπλής, πρόεδρος του ΤΣΜΕΔΕ με πολλά χρόνια προσφοράς στο ταμείο, στο ενεργητικό του, αναφέρεται στις προσπάθειες για εκσυγχρονισμό του ΤΣΜΕΔΕ και αξιοποίηση της περιουσίας. Πρόεδρος παραλληλα και της τράπεζας Αττικής, αναφέρεται επίσης στο πρόγραμμα εξυγίανσης της “Τράπεζας των Μηχανικών”, ενώ επιβεβαιώνει την πρόθεση για αναζήτηση τρόπων συνεργασίας του ΤΣΜΕΔΕ με το ΤΣΑΥ.

Το ασφαλιστικό τοπίο στην Ελλάδα φαίνεται ότι θα αλλάξει σημαντικά σε κάποια χρόνια από σήμερα: πώς οραματίζετε το ΤΣΜΕΔΕ σε αυτό το νέο σκηνικό;

“Όπως είναι γνωστό η πορεία ενός ασφαλιστικού φορέα, είναι άμεσα συνδεδεμένη και εξαρτημένη, πλην των άλλων και από δύο κύριους και σημαντικούς παράγοντες: την παραγωγή νέων ασφαλισμένων και τη δυνατότητα επαρκούς χρηματοδοτήσεώς του από τους ασφαλισμένους του. Και οι παράγοντες αυτοί επηρεάζονται σημαντικά από την εξέλιξη του δημογραφικού και την πορεία της οικονομικής ανάπτυξης. Το ΤΣΜΕΔΕ ασφαλίζοντας την ιδιότητα του Μηχανικού, αποσυνδέει ταυτόχρονα και την

Δυσβάσταχτες ασφαλιστικές υποχρεώσεις για τους νέους μηχανικούς, ελλιπής στελέχωση των γραφείων του ΤΣΜΕΔΕ, ανεπαρκείς κοινωνικές παροχές-υγειονομική περίθαλψη, καθυστερήσεις στην εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων: τα παραπάνω έχουν κατά καιρούς αναφερθεί ως τα κυριότερα «αγκάθια» στη λειτουργία του Ταμείου. Ποια είναι η θέση σας για τα παραπάνω ζητήματα και ιδίως για τους νέους μηχανισμούς;

“Η άσκηση του επαγγέλματος του Μηχανικού μέσα σ’ ένα δύσκολο και κατά καιρούς καχεκτικό οικονομικό περιβάλλον, μεγαλοποιεί υπέρμετρα το ύψος των ασφαλιστικών υποχρεώσεων, κυρίως δε σ’ αυτούς που αγωνίζονται σκληρότερα για να ενταχθούν σ’ αυτό, όπως είναι οι νέοι, πολύ δε

σύμφωνα με την πρόταση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, όπως έχει υποβληθεί από το ΤΣΜΕΔΕ και βρίσκεται στο Υπουργείο. Στον τομέα υγειονομικής περίθαλψης, οι μεν καταβαλλόμενες ιατρικές αμοιβές αποτελούν πράγματι μικρό μόνο μέρος των πραγματικών η δε συμμετοχή του Ταμείου σε νοσοκομειακές δαπάνες που πραγματοποιούνται σε υγειονομικά ιδρύματα πέραν των κρατικών είναι ασήμαντη. Η αιτία είναι το ακολουθούμενο κρατικό τιμολόγιο το οποίο το κράτος σε καμιά περίπτωση δεν δέχεται να αναπροσαρμόσει.

Θα πρέπει πάντως να τονιστεί, για να γίνουν κατανοητά όσα αναφέρονται εδώ, ότι το ΤΣΜΕΔΕ είναι ένα ΝΠΔΔ, δηλαδή μια απλή περιφερειακή δημόσια υπηρεσία και επομένως δεν μπορούμε όταν το κρίνουμε ή όταν εκτιμούμε τις δυνατότητές του να το αποκόψουμε από την οπτική αυτή.

Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η μηχανοργάνωση του ιδρύματος και πότε αναμένεται να ολοκληρω-



ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΟΥΜΠΛΗΣ

Αναγκαία η αναδιάρθρωση των κλάδων του ΤΣΜΕΔΕ



παραγωγή νέων ασφαλισμένων του από την εξέλιξη του δημογραφικού, αφού η παραγωγή Μηχανικών και τα Πολυτεχνεία διατηρείται σε όλη τη διάρκεια του ενεργού ασφαλιστικού βίου του ασφαλισμένου, διατηρεί, σ’ ένα βαθμό σταθερή και την εσωτερική χρηματοδότησή του.

Αυτά σε θεωρητικό επίπεδο, γιατί πρακτικά η αναμενόμενη μεσοπρόθεσμα δυσμενοποίηση των παραπάνω παραγόντων, δεν μπορεί να αφήσει ανεπηρέαστο και το Ταμείο μας. Εκτίμησή μας όμως είναι ότι το ΤΣΜΕΔΕ θα μπορεί για μακρό χρονικό διάστημα, να είναι ένας αξιόπιστος φορέας της Κοινωνικής Ασφάλισης.”

Ποιες είναι οι προτεραιότητές σας για την περαιτέρω βελτίωση της λειτουργίας του Ταμείου στα επόμενα χρόνια;

“Οι προτεραιότητες που θέτουν σταθερά οι Διοικήσεις του Ταμείου, είναι ο εκσυγχρονισμός του και η μετατροπή του σε ένα πλήρως μηχανοργανωμένο Ασφαλιστικό Οργανισμό, η αποδοτική και ασφαλή επένδυση της περιουσίας του και το σπουδαιότερο, η βελτίωση, ώστε να επιτευχθεί ένα υψηλό επίπεδο, των παρεχομένων υπηρεσιών”.

περισσότερο, όταν αυτές δεν αντιστοιχούν στις προσδοκώμενες παροχές.

Η παρούσα Διοίκηση του Ταμείου, έχει επικεντρώσει τις προσπάθειές της στην ανακούφιση των δοκιμαζόμενων Μηχανικών, κυρίως μέσα από την ίδρυση του κλάδου των προνοιακών παροχών ο οποίος θα είναι προσανατολισμένος προς τη συμπαράσταση για την αντιμετώπιση αυτών ακριβώς των προβλημάτων.

Το ύψος των παροχών στον τομέα των συντάξεων είναι πράγματι απαράδεκτα χαμηλό σε βαθμό που να τείνει να ακυρώσει τη σκοπιμότητα των πολυετών προσπαθειών και των θυσιών που έγιναν από τους ασφαλισμένους και τις Διοικήσεις του Ταμείου, για τη δημιουργία της εξαιρετικής σημερινής θέσης του ασφαλιστικού μας φορέα. Τα αιτήματα και οι παρεμβάσεις προς την Πολιτεία για βελτίωση της απαράδεκτης αυτής κατάστασης, είναι συνεχείς, οι απαντήσεις όμως που μας δίδονται, είναι εντελώς προσχηματικές και συνήθως αναφέρονται στην εισοδηματική πολιτική. Η ουσιαστική πάντως βελτίωση μπορεί να γίνει μόνον μέσα από τη διαδικασία της αναδιάρθρωσης των κλάδων του Ταμείου

Θεί: Ποια θα είναι τα κυριότερα οφέλη από αυτήν;

“Η μηχανογραφική υπηρεσία του Ταμείου προχωρεί με ρυθμούς πάντοτε ταχύτερους από την εμφάνιση των προς επίλυση προβλημάτων και τα αντιμετωπίζει σε ικανοποιητικό βαθμό. Ο τελικός στόχος μας είναι η δημιουργία ενός πλήρως αποκεντρωμένου και μηχανογραφημένου Οργανισμού, με on line σύνδεση των περιφερειακών υπηρεσιών του με το κεντρικό, ώστε αφ’ ενός μεν να είναι δυνατή επί τόπου η ολοκλήρωση της κάθε μορφής συναλλαγής του ασφαλισμένου, στην όποια περιφερειακή υπηρεσία θα εμφανίζεται, αφ’ ετέρου δε και προϋπόθεση για να γίνεται αυτό, να είναι δυνατή η συνεχής ενημέρωση και ο έλεγχος όλων των υπηρεσιών του Ταμείου. Παράλληλα με αυτό επιδιώκουμε την μεταφορά των παρεχομένων υπηρεσιών προς το Ταμείο μας από το ΚΗΥΥΚΥ (συντάξεις κλπ.), στην δική μας Μηχανογραφική Υπηρεσία, όπως επίσης και την προοδευτική απεξάρτηση από την Εθνική Τράπεζα και τη μεταφορά των παρεχομένων υπηρεσιών στην Τράπεζα Αττικής”.

συνέχεια στη σελίδα 18